

梁山:油坊村的蝶变

■本报通讯员 郑国栋 侯敏

近日,在梁山县油坊村"党支部领办合 作社"里,收获的场景感染着每一个人。从 自主培植菌带、放菌棒开始,到控温、喷水 及日常管理,连续数月的忙碌,一支支菌棒 硕果累累,白莹莹、水灵灵的白玉木耳迎来 了采收期,村民们正抓紧时间采摘和晾 晒。油坊村党支部书记、合作社理事长王 德海高兴地对笔者说:"你看,今年我们合 作社的木耳长得特别好,朵又大肉又厚,又 不需要喷农药上化肥,是真正的纯天然绿 色食品……"

地处大路口乡东南部的油坊村,是一处 普通的库区移民村。该村发展的机遇源于 两年前省派乡村振兴服务队来到该村驻村 开始。

自省派乡村振兴服务队进驻后,油坊村 党支部就仿佛有了自己的"主心骨",剩下的 事就是"撸起袖子加油干"了。2019年初,在 服务队的指导和扶持下,油坊村党支部带领 干部群众,整合资金100多万元,建设了16 个木耳大棚,并通过采取"农户+合作社+龙 头企业"模式,强化种植管理。村党支部联 合乡里的木耳大棚种植户,共同成立了农业 发展合作社,并与梁山众成菌业公司签订了 技术支持协议,引进先进的生产技术和管理 经验帮助提高木耳产量。

产品生产出来了,没有个好牌子,也卖 不上好价钱。为此,省乡村振兴服务队帮忙 注册了"桩寨"木耳品牌,并请专家设计了产 品包装,大大提升了木耳的档次,农户的木 耳销售价格也比市场价高出了12元。

在取得木耳丰收的基础上,2020年油坊

村党支部决定扩大木耳产业规模,利用移民 政策资金,新建20个木耳种植大棚。之后, 村党支部向省服务队积极争取,将一期建设 的16个大棚收购归为村集体资产,又将这 36个大棚租赁给7个种植户经营管理。这 样既保证了木耳大棚的稳定经营,又增加了 村集体收入。

在增收致富的道路上,油坊村也并非一

油坊村周围有近百亩荒地,因不适宜种 植农作物,村民便密植了杨树,经济效益非 常低。为了提高村民收入,同时解决村庄林 荒地环境脏乱差等问题,村里确定了发展金 蝉养殖产业,并通过村集体经济合作社运营 的方式实现增收。

2019年初,村"两委"启动土地清障和流 转工作,涉及150户群众、60亩荒地,前三年 每亩每年给农户300斤麦子作为流转费。 村党支部召开党员大会、群众代表大会统一 思想,并发动村民小组长和联户党员做农户 工作。其中一户村民正好有6分地在中间紧 要位置,坚决不同意流转土地。小组长做不 通工作,3个村干部就联合做工作,群众白天 忙于劳作,就赶到晚上做工作,连续5次上门 走访,终于说服了农户。经过一个多月的努 力,顺利完成了金蝉养殖项目的清障和土地

目前,油坊村在林荒地养殖金蝉外, 又规模流转农用地120余亩来发展金蝉 养殖项目,此外,还联合其他4个省服务 队的帮扶村与村西紧邻的长灿农业建立 合作,在其1100亩桃园发展金蝉养殖项 目,采取各负其责、收益分成的方式实现 合作共赢。

纪念王杰同志暨学习践行 王杰精神座谈会举行

本报金乡7月14日讯(记者 刘传伏 通讯员 王伟)今 年是王杰同志牺牲55周年。为深入贯彻落实习近平总书 记重要指示精神,缅怀英雄事迹,让王杰精神始终绽放新的 时代光芒,今天上午,纪念王杰同志暨学习践行王杰精神座 谈会在金乡县举行。

原邳县张楼民兵地雷班班长、邳州市首届王杰精神研 究会会长李彦青,王杰生前所在部队王杰班班长王大毛,济 宁市委讲师团讲师徐倩分别以《英雄永在我心中》《传承弘扬 "两不怕"精神、锻造能打胜仗的精神利刃》《弘扬王杰精神争 做时代先锋》为题作了精彩报告。整个报告主题鲜明、内涵 丰富、深刻透彻,对于更好地理解和把握新时代王杰精神、抓 好学习宣传践行具有重要指导推动作用。

金乡县以纪念王杰同志牺牲55周年为契机,通过多种 方式再掀学习王杰精神的热潮,在新时代感悟王杰同志 "一心为革命"的忠诚信念、"两不怕"的战斗精神、"三不伸 手"的高尚情操,从中挖掘时代价值,汲取精神滋养,凝聚 推动金乡发展强大正能量。

曲阜推进文旅融合 打造全域旅游

本报曲阜讯(通讯员 刘新红)为把新冠肺炎疫情对文旅 产业带来的影响降低到最低限度,推进文旅产业健康发展, 曲阜市认真贯彻"六稳六保"要求,切实做好文旅融合文章 推进全域旅游示范区建设,着力打造文旅强市。

今年以来,受新冠肺炎疫情的影响,文化旅游行业受到 了严重冲击。在疫情防控常态化前提下,曲阜市作为传统文 化旅游城市,严格贯彻落实中央"六稳六保"要求,坚持稳中 求进,努力维护旅游经济发展和社会稳定大局,积极为文化 旅游企业纾困和文旅产业复苏保驾护航、加油助力,文旅企 业复工复产加快推进,各景区旅游接待逐步回升。

今后,曲阜市文化旅游产业紧紧抓住曲阜文化建设示范 区、国家全域旅游示范区建设的重大机遇,继续深化文旅融 合,筑牢文物安全防线,提升公共文化水平,整合文旅资源、 丰富消费业态,不断优化旅游经济发展品质。



近日,记者在任城区财神阁街看到,有部分商户存 在超门头经营和随意堆放杂物的行为,亟待整改。

■记者 陈硕 摄 20200753号



近日,记者在任城区东西晁家街看到,道路两侧违 规停放着不少机动车辆,影响了行人出行,希望市民提 高自身素养,文明停车。■记者 陈硕 摄 20200754号



近日,记者在任城区英华北路看到,有市民遛狗没有 使用牵引绳,危害到其他人的安全,希望广大市民文明养犬, 有关部门加强监管力度。■记者 陈硕 摄 20200755号



近日,记者对曝光的20200726号问题进行回访时看 到济安桥北路存在的路沿石破损的问题已得到修复。 ■记者 陈硕 摄 20200756号

深化文明 创建 弘扬时代新风

邹城:实践站里倡新风

本报邹城讯(通讯员 王珊珊)今年以来,邹城市将创 建新时代文明实践示范点作为提升基层文化阵地建设的 抓手,坚持统筹推进、压实责任、精准对标,在全市打造16 个示范片区、50个示范站,形成"点上有特色,线上有风 景,面上有形象"的局面,新时代文明实践示范点成为助推 乡村文化振兴的一张闪亮名片。

加强阵地建设,打造文明实践样板间。出台《邹城市 新时代文明实践分中心建设运行考核奖补办法(试行)》, 大力推进各示范点阵地标准化建设。统筹运用现有的各 类公共服务阵地和设施,充分利用党员教育、理论宣讲、法 律服务等阵地,根据文明实践活动需要统一调配使用,实 现资源共享。

创新活动载体,激活文明实践新动能。按照"项目品 牌化、活动特色化、参与大众化"目标,在市级层面组织开 展"儒润邹城·益路同行"新时代文明实践志愿服务品牌创 建、"志愿红·暖邹鲁"主题活动照片、微视频作品征集等活 动。各镇街因地制宜,实施"一站一品、一队一品"品牌建 设,营造了全民参与、全员行动的浓厚氛围。

聚焦示范引领,推动文明实践遍地开花。挖掘梳理镇 街在新时代文明实践示范点创建中的经验做法、工作成 效,通过文明邹城微信公众号集中展示宣传,并组织拍摄 宣传片,切实发挥典型示范和带动引领作用。据统计,邹 城市813个新时代文明实践站开展新时代文明实践活动 11000余场次。



7月13日一早, 汶上县义桥镇北辛庄村新时代文明实践之"奶奶教我剪窗花"活动顺利举 行,14名熟悉剪纸手艺的老奶奶现场精心裁剪了"火红的党旗""建设新汶上""佛都我的家"等作 品,抒发了普通农村百姓对党真挚的感谢以及对家乡深沉的热爱。图为三年级小朋友宋志远认 真跟随两位奶奶学习剪窗花。 ■通讯员 宋同 刘中山 摄



我市各餐饮企业积极推行公勺公筷,推出分餐制菜单,张 贴宣传告示,引导市民养成健康文明的餐饮习惯。图为在曲阜 一家摆放着推行公勺公筷的温馨提示。

全面从严治党永远在路上

微山:活用身边教材 常敲廉洁警钟

本报微山讯(通讯员 马兴伟 孙 媛媛)"这本小册子里的人有些我认 识,因为一念之差受到处理,感觉非 常可惜,这也给我们党员干部敲了警 钟……"微山县欢城镇老龄办主任李 颖拿着《违纪违法典型案例汇编》感 慨地说。

近日,微山县纪委监委向各乡镇 (街道)、县直各部门单位发放了500 余册《案例汇编》,作为开展警示教育 的"口袋书"。《案例汇编》筛选近年来

全县查处的48个典型案例,按照科级 干部、享乐主义奢靡之风、形式主义 官僚主义、扶贫领域、民生领域等五 个板块编写,案情清晰、叙述简洁,具 有较强的警示性和可读性。

近年来,微山县纪委监委坚持以 身边事教育身边人,通过拍摄警示教 育片、举办警示教育展、组织法院庭 审旁听等多种形式,多管齐下打好警 示教育"组合拳",推动警示教育常态 化制度化。去年以来,该县拍摄了2 部警示教育片,举办了2期警示教育 展,组织了3场法院庭审旁听活动,累 计接受警示教育达4100余人次。

"以查处的发生在身边的腐败问 题为教材开展警示教育,能给广大党 员干部留下更深印象、带来更大触 动、唤起更强警醒,自觉从内心深处 筑牢拒腐防变的思想防线。下一步, 还将继续探索创新,推动警示教育高 质量开展。"该县纪委监委负责人表

全市供销社水肥一体化 助力农业提质增效

当前,中国水肥一体化技术应用效率还比较低,统计显示, 我国生产1公斤粮食耗水量高达800公斤,而按照世界先进水 平,生产1公斤粮食耗水量约为500公斤。然而,随着我国农业 的集约化、规模化发展,水资源的进一步匮乏以及大型农场不 断涌现,滴灌、喷灌节水设施农业面积迅速扩大,水肥一体化技 术已步入快速发展期。

据悉,济宁市水肥一体化项目作为济宁市政府的试点项 目,对济宁市的作物种植优质发展有着积极的指导性作用。济 宁市供销社自2017年以来投资500万元组织开展了水肥一体 化示范基地建设。目前已在邹城、汶上、嘉祥、曲阜、任城等县 市区发展水肥一体化示范基地23个,6300余亩,带动全系统开 展水肥一体化2万余亩。通过开展水肥一体化,不仅推动了系 统内农资企业的转型升级,提升了农业社会化服务水平,而且 还在推进现代农业发展、改善农业生态环境、促进农民增收中 发挥出重要作用。通过水肥一体化,可以节约用水70%以上, 节约用肥30%以上,节约用工90%以上,提高产量10%以上, 农民亩均增收节支300余元。

供销社有关负责人在水肥一体化应用上的技术和产品优 势,并对水肥一体化的节水、节肥、节人工成本等要点做了详细 阐述:经作作物的服务方向,一定要基于市场原则,为用户提供 全程营养解决方案,制定全价值链营销方案,促进农户增产,农 业增效,而水肥一体化项目在济宁地区的落地实施,为济宁地 区的作物优质发展提供了坚实的技术后盾。

(本报记者 高晓彬 通讯员 乔娟)

立人先立德 品高自功成

-记市"新时代好少年"、金乡县王杰中学学生高玉锴

■本报记者 鲍童

就读于金乡王杰中学七年级的 高玉锴,是一位品学兼优的好学生, 在济宁市2020年第一批"新时代好 少年"的评选中,高玉锴榜上有名。 乐于助人、热爱集体、积极向上,他小 小年纪就以良好的思想品质、优异的 学习成绩、全面的综合素质成为同学 中的佼佼者。也曾连续多年被评为 校"三好学生"、"优秀少先队干部"和 "优秀中队干部",2019年高玉锴被评 为"市优秀学生"。

"敢立潮头逐浪欢,扬帆竞流勇 向前。"高玉锴勤学善思、思维活跃, 求知欲极强。对待学习,他充满着激 情,有着自己独到的见解。在学习 上,始终让自己的学习成绩保持名列 前茅。酷爱读书的高玉锴,视书籍为

自己挚爱的朋友,尤其对国学知识他 更是独有情钟,代表学校参加过《中 国诗词大会》《国学小名士》比赛,把 自己的国学知识运用到比赛中。他 不仅自己读书,还积极带动其他同 学,把自己600多册藏书推荐给同 学,与他们交流读书心得。

"一树花红春更艳,百花齐放春 满园。"除了在学习方面,高玉锴各方 面素质也都很出色。他积极参加省 市县和学校举办的各项活动并获得 殊荣,曾在征文、朗诵、主持、演讲、书 法、英语等各项比赛中荣获一等奖。 并且他兴趣广泛,爱好运动、舞蹈、游 泳、轮滑;喜欢唱歌、钢琴、国画等,在 他身上体现出较高的素质教育内涵。

"立人先立德"。高玉锴热心公 益、乐于助人、尊敬师长、孝敬父母、 诚信友善。在学习上,乐于助人的高 玉锴还利用自己的休息时间,帮助学 习有难度的同学解疑释惑,与他们分 享一些好的学习方法。在社会上,他 经常利用节假日、休息时间参加学校 和社会团体组织的公益活动,社区、 敬老院、交通文明岗做义工,植树护 绿、捡拾垃圾、公益宣传、衣物捐献等 都留下了他的身影。

热爱劳动,高玉锴总是抢先去干 脏活累活。每逢值日,他都会提前到 校,赶在其他同学到校之前把教室打 扫干净。学校组织大型活动,他总是 带领同学提前出色的完成任务。他 正直善良、知恩感恩,老师感冒声音 嘶哑,他就买含化片放在老师的桌子 上;同学忘记带学习用品,他会把自 己的借给他们;对待邻里,他文明礼 貌、与人为善,深得邻里喜爱。他用 一颗纯净善良的心温暖着周围的人。